

2020气候雄心峰会举行 古特雷斯呼吁全球进入“气候紧急状态”

核心提示 2020气候雄心峰会12日以视频方式举行。

气候雄心峰会由联合国及有关国家倡议举办,旨在纪念《巴黎协定》达成五周年,进一步动员国际社会强化气候行动,推进多边进程。

联合国秘书长古特雷斯12日在气候雄心峰会上致辞,呼吁全球进入“气候紧急状态”,直到实现碳中和。

美国总统马克龙、英国首相约翰逊均呼吁各国共同致力于落实应对气候变化《巴黎协定》。



12月12日,古特雷斯、马克龙、约翰逊分别在位于纽约的联合国总部、法国巴黎、英国伦敦,出席气候雄心峰会。新华社发

联合国秘书长古特雷斯12日在气候雄心峰会上致辞表示,《巴黎协定》已达成5周年,世界仍未能朝着正确的方向前进。《巴黎协定》承诺将全球平均气温较工业化前水平升幅尽可能控制在1.5摄氏度之内。但《巴黎协定》作出的承诺远远不够,更何况这些承诺远未兑现。目前二氧化碳水平已处于创纪录高位,气温较工业化前水平升高1.2摄氏度。如果不做出改变,气温升幅在本世纪可能达到灾难性的3摄氏度以上。

古特雷斯呼吁世界各国领导人宣布本国进入“气候紧急状态”,直到实现碳中和。他说,已有约38个国家这样做了,希望其他国家也能这样做。

古特雷斯表示,2021年联合国的主要目标是到本世纪中叶建立一个真正的全球碳中和联盟。要实现这

一目标,需要从现在做起,到2030年实现全球温室气体排放量与2010年相比减少45%,到2050年实现净零排放。

古特雷斯呼吁各国利用从新冠疫情中复苏的机会,让经济和社会走上符合联合国2030年可持续发展目标的绿色道路。他同时敦促发达国家兑现到2020年每年向发展中国家提供1000亿美元的气候资金承诺。

古特雷斯说,越来越多的国家承诺要实现净零排放,企业界正在朝可持续发展迈进,城市正在努力变得更环保、更宜居,年轻人正在担起责任,观念正在发生变化。他呼吁各国“停止对我们星球的攻击,保证我们子孙的未来”,努力实现世界净零排放的承诺。

记者 尚绪谦
新华社联合国12月12日电

■链接 LIANJIE

马克龙高度肯定法中两国“出色合作”

法国总统马克龙12日在气候雄心峰会上发言,呼吁各国共同致力于落实应对气候变化《巴黎协定》,共同努力兑现减少碳排放和实现碳中和方面的承诺。他表示,要实现《巴黎协定》的既定目标时间紧迫,必须立即采取行动。

马克龙对欧盟和一些国家在实现碳中和方面所作承诺表示赞赏,特别提到法国和中国近年来在推动《巴黎协定》方面的“出色合作”。对美国未来可能重返《巴黎协定》,他表示欢迎。

据新华社巴黎12月12日电

约翰逊宣布英国温室气体减排新目标

英国首相约翰逊12日在气候雄心峰会上发言。他阐述了英国政府12月初提出的该国减排温室气体的新目标,即到2030年,英国温室气体排放量与1990年相比至少减少68%。他说,英国已制定相关计划,推动清洁

能源技术的开发和应用。

约翰逊在发言中还呼吁各国共同利用科技进步“保护我们的星球”,通过创新发明保护地球避免全球变暖可能带来的灾害。

据新华社伦敦12月12日电

罗马尼亚议会选举结果揭晓

新华社布加勒斯特12月12日电 罗马尼亚中央选举办公室12日公布议会选举正式结果,共有5个政党进入新一届议会,社会民主党得票率领先。

选举结果显示,在议会参众两院选举中,社会民主党分别以29.32%和28.9%的得票率领先,执政的国家自由得票率位居前五。

罗马尼亚总统约翰尼斯日前宣布,将于14日就组阁事宜与新一届议会各政党分别磋商。

以色列宣布与不丹建交

新华社耶路撒冷12月13日电 以色列外交部12日晚发表声明宣布,以色列与不丹建立外交关系。

声明说,两国正式建交协议12日在以色列驻印度大使馆签署。双方还同意在水资源管理、农业和卫生领域进行合作。

以色列总理内塔尼亚胡当日也发表声明,对两国建交表示欢迎。

内塔尼亚胡还透露以色列正和希望与其建立关系的其他国家进行接触。

阿富汗议员车辆遭袭致2人死亡

新华社喀布尔12月13日电 阿富汗警方13日证实,当天在首都喀布尔发生一起袭击议员车辆的爆炸事件,造成2人死亡、2人受伤。

喀布尔警方告诉新华社记者,当地时间上午7时50分左右,阿富汗国民议会议员穆罕默德·陶菲克·瓦赫达特所属的一辆汽车在喀布尔第15警区遭遇炸弹袭击,当时瓦赫达特不在车上,幸免于难。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。

遗失声明

▲詹世民道路运输许可证号210882001706丢失作废。

▲大石桥市宝锐物流有限公司辽H0T78挂营运证10333170,丢失作废。

▲大连通达建设有限公司(辽)JZ安许证字[2020]015959安全生产许可证副本丢失作废。



俄艺术家绘制“戴口罩”套娃

上图:12月12日在俄罗斯诺夫哥罗德州谢苗诺夫拍摄的艺术家塔玛拉·科丽埃娃绘制的“戴口罩”的套娃。

下图:12月12日在俄罗斯诺夫哥罗德州谢苗诺夫,艺术家塔玛拉·科丽埃娃绘制“戴口罩”的套娃。

新华社发

“脱欧”将近 英海军准备护渔

英国国防部12月12日宣布,4艘海军巡逻船已经待命,一旦英国与欧洲联盟没有就未来关系达成协议,将在31日“脱欧”过渡期结束后第一天起在英国海域护渔。

英国和欧盟先前都表示,定于13日决定是否就“脱欧”后英欧关系协议继续谈判。渔业是谈判难点之一,双方都对达成协议表达悲观态度。

英国国防部说,已经“做了大量计划和准备,以确保在过渡期结束时能应对一系列情况”。

路透社报道,待命的英国海军巡逻船长80米,准备明年1月1日开始在英国海上专属经济区巡逻,有

权拦截、检查和扣押欧盟国家渔船。

欧盟在谈判中要求英方允许欧盟国家渔民今后继续在英方水域捕鱼,英国一些“脱欧”派人士则将捕鱼权视作国家主权的“重要象征”。随着过渡期即将结束和谈判陷入僵局,英国一些“脱欧”派保守党议员要求首相鲍里斯·约翰逊确保英国海军将能保护英方海域。

议会下院议员丹尼尔·卡夫勒斯基说,英方将“阻止法国方面的非法捕鱼”。前海军参谋长艾伦·韦斯特告诉英国广播公司,“我们是主权国家且政府说我们不允许任何其他国家渔船在那里”,英国海军“保护我们的海域绝对正确”。

英国国防部说,已经“做了大量计划和准备,以确保在过渡期结束时能应对一系列情况”。

路透社报道,待命的英国海军巡逻船长80米,准备明年1月1日开始在英国海上专属经济区巡逻,有

法新社说,英方举动让人想起上世纪50年代末至70年代英国与冰岛发生的三次“鳕鱼战争”。

针对英方做法,法国总统府一名不愿公开姓名的官员引用第二次世界大战中英国一条宣传口号回应道:“镇定、坚持。”

英国国内对护渔做法也有反对和质疑声。英国议会下院外交委员会主席汤姆·图根达特用法语在社交媒体写道,这有“毒害”英法关系的风险。苏格兰议会议员、支持“留欧”的苏格兰民族党成员胡穆扎·优素福说:“炮舰外交在苏格兰水域不受欢迎。”

惠晓霜 新华社特稿

调查显示后疫情时代 欧美企业继续青睐中国供应商

据新华社法兰克福12月12日电 (记者沈忠浩) 德国安联集团旗下贸易信用保险公司裕利安怡日前发布的供应链调查报告显示,后疫情时代中国是欧美企业寻找新供应商的重要目的地之一。

裕利安怡近期对德国、美国、英国、法国、意大利5国约1200家企业进行调查,主要涉及汽车、电信、能源、机械、化工和农产品等行业。调查显示,94%的受访企业表

示新冠疫情暴发后一度面临供应链中断,约五分之一的企业遭遇严重的供应链中断。

报告指出,中国是受访欧美企业寻找新供应商的重要目的地之一,特别是“脱欧”之后许多英国企业将中国视为寻找新供应商的首选目的地。调查显示,30%的受访英国企业将考虑中长期在中国寻找新供应商,18%的受访意大利企业、14%的法国企业和12%的美国企业也表达了类似观点。

欧盟和英国决定继续进行未来关系谈判

据新华社布鲁塞尔12月13日电 (记者李骥志 王慧慧) 欧盟委员会主席冯德莱恩与英国首相约翰逊13日通电话,双方决定继续围绕未来关系进行谈判,争取在短时间内达成协议。

冯德莱恩当天中午发表视频讲话,宣读了一份简短的欧英联合声明。冯德莱恩说,她与约翰逊进行了“建设性的、有益的”交谈。双方一致决定,授权各自团队继续谈

判,争取在余下不多的时间内达成协议。

冯德莱恩表示,虽然双方谈判

团队连续工作已十分疲惫,但双方有责任再加把劲。接下来的谈判仍

将在布鲁塞尔进行。

约翰逊9日晚到访布鲁塞尔

欧盟总部,与冯德莱恩举行会

谈。但双方未能弥合贸易协议谈

判中的重大分歧,会谈没能取得突破。

中非共和国总统竞选开始



12月12日,在中非共和国首都班吉,人们参加执政党团结一心运动举行的竞选集会。当日,中非共和国总统选举竞选活动正式开始,执政党团结一心运动举行集会。中非共和国将于12月27日进行总统选举第一轮投票。

土耳其拟延长派驻利比亚土军驻扎期限

据新华社安卡拉12月12日电 (记者郑思远 施洋) 土耳其总统府12日向大国民议会提交一项议案,计划将派驻利比亚的土耳其军队驻扎期限延长18个月。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道,该议案表示,当前利比亚局势给土耳其和整个地区带来风险,土军存在是为了避免利比亚国民军

重新发动袭击、并导致土耳其在地中海和北非地区的利益受到严重影响。

议案说,土耳其将根据与利比亚民族团结政府签署的安全与军事合作谅解备忘录,继续向利比亚提供军事训练和顾问支持。

土耳其大国民议会计划在预算案审议结束后审议这项议案,预算案定于本月18日进行讨论。

日本今年餐饮企业破产数量将创历史新高

日本一项调查显示,受疫情影响,今年日本负债额1000万日元(约合63万元人民币)以上的破产餐饮企业数量预计将创历史新高。

日本共同社12日报道,东京工商调查公司经调查发现,今年1月至11月792家餐饮企业破产,比去年同期增加8%。考虑到近期疫情和政府为此出台的防疫隔离措施,日本今年破产餐饮企业数量预计将打破2011年创下的800家破

产这一最高纪录。

数据显示,1月至11月破产的日本料理店、拉面店、烤肉店等专门料理店数量最多,达192家,其次是提供套餐等的食堂和餐厅,有184家,居酒屋等酒馆有162家。

另外,主动停业和负债额不足

1000万日元的破产餐饮企业数将

达约2400家。

乔颖

据新华社微特稿

泰国国际汽车博览会落幕



12月13日,观众在泰国曼谷举办的第37届泰国国际汽车博览会上参观。当日,为期12天的第37届泰国国际汽车博览会落下帷幕。此次汽车博览会共吸引31家汽车制造商以及20家摩托车制造商参展。

新华社记者 张可任 摄